

上海震旦职业学院

教学质量督查

简 报

2021-2022 学年第一学期

第 1 期 (总 52 期)

五年一贯制新学期开学情况正常、有序

历经一个暴雨、洪水、疫情频发的暑假，我们迎来了 21 级新生和新的学期，学校统筹协调，在校领导的合理安排下学生有序分批返校。五年一贯制的学生是第一批返校开展线下上课的学生，学校党政领导十分重视五年一贯制学生新学期的开学工作，冯校长和乔校长亲自部署和指挥；五年一贯制办公室钟劼青主任带领班子深入到教学一线查看上课情况；教务处、教学督导室和校外督导专家格外重视加强督查。从开学第一、二周查看的情况来看，五年一贯制开学总体情况正常、教学秩序井然有序。

一、领导班子落实到位

五年一贯制办公室的领导班子对开学工作非常重视，为迎接五年一贯制 19、20 级 414 位老生的开学，特别是 395 名新生的入学和迎新准备工作，钟劼青主任亲历亲为、亲自召开会议部署抓落实，加强教学管理，规范教学秩序，亲自深入到教学第一线检查师生上课情况，严抓新学期开学教学质量，及时发现和解决教学中存在的问题，确保新学期开学各项工作的顺利进行。9 月 10 日，2019 级、2020 级老生首日开学上课，五年一贯制中层领导班子全体成员就深入教学第一线，对师生到位情况、课程安排及师生上课状态等进行了全面细致的检查，充分展现出五年一贯制在抓学风、教风建设的新气象、新面貌。

二、教学先行保障护航

为迎接新老学生开学，9 月 7 日五年一贯制办公室就召开了教学工作任课教师会议，他们对新学期的课程安排、教学巡查等教学工作进行了详细的布置，对任课教师提出了严格要求，通过提高教师的专业素养和教学能力，改进教学方法，

努力提升课堂教学效果，并对提高教学质量、开展教学督导等方面提出了具体要求，使各项教学工作进一步落实到位。

目前，五年一贯制整体教学工作正在有序开展，教学设施运转正常，课堂学习井然有序。通过校外督导对五年一贯制上课情况的督查来看，任课教师的出勤率达到 100%，大多数任课教师精神饱满、教学准备充分，提前到教室迎候学生们的到来，讲授认真有热情，教学方法及教学效果同上学期相比均有所提高。学生的学习状态良好，能较早进入教室准备上课，学习积极性得到了进一步激发。但是在督查中我们也发现有少数班级学生的出勤率还存在不足，个别班级缺勤达到 10%；个别班级的课堂纪律及个别学生的注意力还有待提高。







教学督导室、五年一贯制办公室

2021年9月27日